

既有真刀真枪的比赛 也有学习技能的培训

体彩助力！群体赛事火热进行中

近日，广东、山东、青海、河北、浙江等地体彩相继或助力或冠名全民健身活动，包括面向青少年的活动，也包括面向大众的比赛。其中，广东体彩连办三项群众体育活动，浙江体彩为青少年举办游泳培训。在体彩公益金的助力下，群众体育活动在全国范围内持续火热进行中。

■专题整理 艾禾

广东：连续助力三项群体赛事

近日，广东体彩接连助力三项群众体育赛事，包括青少年围棋赛、市民台球系列公开赛、健美健美操穗港交流赛。

6月9日至10日，“体彩杯”普宁少年儿童围棋比赛在普宁青少年宫举行。经过两天的激烈角逐，全市20所小学、15所幼儿园的600个小运动员参赛，决出了12个组别的名次。

6月16日至18日，由广州市台球协会主办，广州市体彩中心冠名赞助的“中国体育彩票杯”2018年广州市中式台球系列公开赛伍连胜站比赛在广州伍连胜台球俱乐部举行。本站比赛第一阶段为双败淘汰赛，采用9局5胜制，前32名晋级第二阶段；第二阶段为单败淘汰赛，采用13局7胜制，1/8决赛起采用17局9胜制，决赛采用21局11胜制。本次比赛进行了网络现场直播，累计观赛人数达45万人次，对于活跃广州地区台球市场和营造良好的台球氛围起到了推动作用。决赛中，黄晓聪以11比9击败郑广智，将本站比赛的冠军收入囊中。据悉，下一站比赛将于7月中旬打响。



普宁少年儿童围棋赛获奖选手

6月17日，由广州市群众体育指导中心主办，广州市举重健美协会承办的2018年第39届广州健身健美锦标赛暨穗港交流赛在广州体育职业技术学院体育馆落下帷幕，此次活动得到了体育彩票公益金的大力支持。竞赛项目设男子传统健美4个级（组）别，健身先生和健身小姐设公开组（组）别，男子健体高校组2个级（组）别，男子健体2个级（组）别，女子比基尼小姐2个级（组）别。

经过两天的角逐，各奖项均花落各家。

为庆祝广州市举重健美协会成立60周年，本次赛事特设元老组比赛。和以往不同的是，今年赛事采用LED显示屏，比赛场设在体育馆，是历届水平最高、规模最大的一次，336名运动员报名参赛。该项赛事为珠三角大湾区的健身健美运动提供了交流平台，有效地推广了科学健身运动知识。本次赛事得到体育彩票公益金的资助。

山东：淄博五人制足球赛开赛

7月5日，“世界杯·该你上场·中国体彩”山东省淄博市五人制足球赛在淄博市体育中心开幕，参战的32支球队按照今年世界杯32强分组亮相。

本次比赛于7月5日开幕，将于7月15日结束。经过前期报名，赛事组委会选出32支球队，按照今年世界杯32强名单进行抽签确定队标，采用2018年世界杯赛制，依据国际足联五人制比赛规则进行比赛。比赛场地包括淄博市体育中心五人制

足球场、北部赛区桓台县文体中心五人制足球场、南部赛区博山区工人文化宫五人制足球场和东部赛区临淄区齐文化博物院五人制足球场，确保让淄博的足球爱好者在家门口就能体验“世界杯”盛宴。

开幕式过后，在市体育中心五人制足球场，进行了揭幕战——“俄罗斯”队（淄博弄弄队）VS“沙特”队（锦沃商贸队）的比赛，双方在场上激情奔跑，尽情挥洒汗水。带球、突破、射门……精彩的比赛不时引起场

边观众的共鸣，助威声、呐喊声响彻整个赛场，最终比分定格在3比6。当晚还进行了A组和F组的3场赛事。巧妙的赛制设计、接地气的本地球员、家门口的“世界杯”赛事，让大家更是融入其中，感受足球带来的激情与欢乐。

同时，淄博体彩中心在现场组织的顶呱刮卖场更是受到热烈欢迎，不断有中奖的呼声传出：“今天手气不错，一共中了100多块钱，看球还能中奖，哈哈！”

青海：助力藏式摔跤比赛

7月4日，青海省第十七届运动会暨第二届全民健身大会北嘎（藏式摔跤）比赛在海北藏族自治州海晏县达玉民俗村景区鸣锣开赛。共有来自全省州、地、市10支代表队的70名运动员参赛。青海体彩全程参与，体彩顶呱刮鼎力相助，为当地群众送去惊喜，让大家在观看

比赛的同时领略体彩顶呱刮的魅力，感受青海体彩带去的公益之乐。

北嘎藏式摔跤一直是全国少数民族传统体育运动会、省运会的比赛项目之一。北嘎藏式摔跤比赛者上身赤裸，有时还涂酥油，下穿短裤，腰束布带，足蹬藏靴，两两相搏，但不能用脚绊，一

局决胜负，比赛结束，败者献给胜者一条哈达。

本次比赛的成功举办进一步突出了全民健身和草根情节，增加了赛事的趣味性、娱乐性和亲民性，更加体现了中国体育彩票“来之于民 用之于民”的公益理念，使青海省北嘎感受到了体彩的公益性，得到了展示的机会。

河北：校园足球联赛开战

7月4日，2018年石家庄市长安区“中国体育彩票杯”校园足球联赛在建明小学拉开帷幕。本次联赛是由长安区教育局与河北省体彩中心联合主办的。

此次长安区校园足球联赛分为小学组和中学组，共38支球队参赛，总场次达395场。小学组第一阶段分东部、西部两个赛区，进行主客场双循环赛制；第二阶段东、西部赛区前6名参加，进行交叉淘汰赛。初中组则采用单循环赛制。

河北省体彩中心主任廉向军在开幕式上表示，河北省体彩中心将全力配合长安区“中国体育彩票杯”校园足球联赛的开展，希望能让喜爱足球运动的学生在足球训练和比赛中培养严

格的集体观念和组织的纪律性，同时又能培养顽强、勇于进取、坚忍不拔的意志。

近年来，长安区教育局高度重视足球项目发展，大力推进校园特色足球运动，以足球带动学校特色发展，被评为全国校园足球示范区，先后组建了区级校园足球甲级、乙级足球队，本着以赛促训、以赛增凝的目标，普及足球运动，创新足球发展理念，深入开展青少年足球运动。

开幕式现场，来自长安区各校足球队的小球员们纷纷表示，他们在比赛之余也在观看世界杯，更有不少学生把足球当作自己的梦想，希望有一天能像自己喜爱的球星一样驰骋在世界杯的赛场上。

浙江：暑期公益训练营开班



参加浙江体彩暑期公益训练营的孩子们

近日，浙江省体彩中心作为公益合作伙伴举办的“体彩杯”2018年青少年游泳救生暑期公益训练营第一个场馆培训正式开课，200余名6岁到14岁的孩子分成五个班，在各自教练的带领下接受为期5天的公益培训。

活动首日，参加培训的孩子们到达杭州市体育发展集

团大关游泳健身中心后，并没有马上下泳池，而是被引导到四楼健身房，听起了防溺水安全讲座。听完了讲座后，便是游泳教学环节，划水、蹬腿、换气、漂浮…分组后的孩子们在教练的指导下，从基础动作开始，逐渐熟悉水性，接连不断激起阵阵水花，泳池变得格外热闹。

●时评

如何给孩子选个靠谱的培训班

■艾禾

每年寒暑假，有孩子的家长总会犯愁，如何既能让孩子学到一定的技能，又能安全度过整个假期？而每逢假期，也是孩子容易发生意外的时间段，由于家长疏于看护，每年暑假期间，都会不时传来孩子溺水的消息，非常令人心痛。

如何给孩子选个靠谱的培训班？这是一个问题。

部分地方体彩中心推出游泳、乒乓球、羽毛球等项目的培训班，不仅免费提供培训，还给

参加培训的孩子发运动装备，教练也都是有资质的专业人士。比如，浙江体彩近日启动青少年游泳救生暑期公益训练营，为6岁至14岁的孩子提供为期5天的培训，让他们熟悉水性，不仅自己学会游泳，还能掌握一定的救生技能。

像浙江体彩举办的这种公益培训，是完全免费进行的，在全国其他地方也有类似的培训。孩子家长不妨留意相关信息，给孩子选择一个靠谱的培训班，安全度过假期。